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Uvodne napomene 

O projektu 
 

A aliza i preporuke predstavlje i u ovo  doku e tu izrađe i su u okviru projekta "Poveća je 
tra spare t osti u radu vlasti u šest gradova i opšti a u Raško  i Pči jsko  okrugu" Raising 

transparency in the work of public authorities in six municipalities in Raska and Pcinja districts) koji 

je podržala Misija OEBS-a u Srbiji
1
.  

Ocena i rangiranja u LTI 2015 

Transparentost Srbija sprovela je toko  . godi e istraživa je, o e jiva je i ra gira je svih 
gradova, opšti a i gradskih opšti a u Sr iji a os ovu kriteriju a tra spare t osti, određe ih pute  

 i dikatora. Ko ač e o e e, od os o i deksi, su teoretski ogli da udu u raspo u od  do 0, a 

u praksi su iz eđu , što je aj iža o e a koju su i ale dve opšti e i . Opšti a Buja ova  i ala je 
i deks  i delila je . esto. To je iz ad proseka ele Sr ije proseč a o e a gradova i opšti a ila 
je 40), ali je indeks nizak i postoji ogroma  prostor za jegovo po oljša je. 

 

Metodologija LTI 
Indeks transparentnosti lokalne samouprave je kreirala organizacija Transparentnost Srbija, koja se 

već duže od de e ije avi različiti  aspekti a tra spare t osti lokal e sa ouprave. U radu TS je 
uoče o da e postoji sveo uhvat o istraživa je koje i se od osilo a ovu te u te je a tragu 
iskustava sa slič i  istraživa ji a ogra aka Tra spare  I ter atio al u Slovačkoj i Bos i i 
Her egovi i i orga iza ije GONG u Hrvatskoj os išlje o istraživa je i ra giranje na osnovu indeksa 

lokalne transparentnosti. 

I deks tra spare t osti LTI se izraču ava kao z ir poe a do ije ih a os ovu odgovora a 
i dikatorska pita ja i kreće se u raspo u od  do . Postoji  i dikatora i dikatorskih pita ja , pri 
če u egativan odgovor donosi 0 bodova, a pozitivan 1 ili 2. Naime, pitanja koja se odnose na 

ajvaž ije i dikatore tra spare t osti os ov i i dikatori , jih , do ose  poe a za pozitiva  
odgovor (0 za negativan), dok preostalih 74 donose 1 ili 0 bodova. Odgovori na indikatorska pitanja 

su prikuplja i pregleda je  zva ič ih i ter et preze ta ija gradova, opšti a i gradskih opšti a, 
direkt i  uvido , od os o poseto  svi  esti a o uhvaće i  istraživa je , pri avlja je  
odgovora od JLS na osnovu zahteva za slobodan pristup informacijama i pribavljanjem podataka od 

drugih orga a Povere ik za i for a ije od jav og z ačaja, Age ija za or u protiv korup ije i sl .  

Kako se e i desilo da je istraživači a koji su pregledali i ter et sajtove JLS pro akao eki podatak, 
te da pojedi e JLS e i ile uskraće e i lošije o e je e, svi a su upuće i dopisi u koji a je 
po roja o koje i for a ije is o uspeli da pro ađe o a sajtovi a, sa ol o  da a , ukoliko 
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postoje, pošalju adresu ili ukažu gde se i for a ije ogu pro aći. Na ove dopise su odgovorile 74 

JLS, eđu koji a je io i Buja ova .  

Sajtovi JLS koje su odgovorile na dopis su ponovo pregledani, provereni su podaci iz odgovora. Na taj 

ači  z ačaja  roj JLS je popravio svoju o e u, pose o zahvaljujući či je i i da je određe i roj JLS 
dopise iskoristio kako i pojedi e doku e te,koji su već postojali, dodao a svoju i ter et 
prezentaciju.  

Što se tiče prikuplja ja podataka po zahtevi a za pristup i for a ija a od jav og z ačaja, od  
JLS uključujući tu i gradske opštine) njih 17 nije odgovorilo (odnosno TS nije dobila odgovore) na 

zahteve. Nako  što s o zahteve po ovili, stigao je odgovor od  opšti a, tako da je jih šest do ilo 
o e u  za sve i dikatore za koje je traže a i for a ija a ovaj ači , iako je oguće da je stanje u 

praksi drugačije. Tre a apo e uti, da u odgovori a a eke zahteve pojedi e JLS isu dostavljale 
doku e te, već su iz osile tvrd je. TS je, s o ziro  da je reč o prvo  o e jiva ju i ra gira ju ove 
vrste, poklo ila veru ovi  opšti a a i pozitivno ocenjivala te indikatore. TS je istovremeno pozvala 

lokal e edije, NVO i jav ostda ukažu a slučajeve gde su eve tual o date pozitiv e o e e za 
indikatore koji u stvarnosti nisu ispunjeni.  

Svi prikupljeni podaci su analizirani, indikatorske ocene unete u ta elu, utvrđe i su i deksi i opšti e 
su ra gira e. Dva su os ov a rezultata ovog istraživa ja - ukupan indeks LTI, na osnovu kojeg su JLS 

ra gira e i ukup i z irovi po svi  pojedi ač i  i dikatori a, koji ukazuju koliko su određe i 
mehanizmi rasprostra je i u Sr iji. Važ o je apo e uti da se indikatori ne odnose samo na 

zakonske obaveze JLS. Zakoni i podzakonski akti propisuju pravila koja bi trebalo da obezbede 

određe i ivo tra spare t osti JLS. TS je, uz ko sulta ije sa predstav i i a Stal e ko ferencije 

gradova i opšti a i uz a ketira je pojedi ih JLS, utvrdila i dikatore čije i ispu java je do elo 
dodatni nivo transparentnosti.  

TS je i dikatorepodelila a osa  grupa. Nije reč o strogoj podeli, već više o statističkoj, koja ože iti 
zanimljiva za eka dodat a poređe ja, s o ziro  a to da i se pojedi i i dikatori ogli svrstati u 
više grupa a pri er, i dikatori u vezi sa jav o  raspravo  o udžetu, ogli i iti i u grupi 
„Budžet" i u grupi „Jav e rasprave i jav i ko kursi" . Po ti  grupa a je urađe a a aliza sa os ov i  
preporukama.  

Želja i a era Tra spare t osti Sr ija jeste da ovo istraživa je i ra gira je posta e redov o, 
godiš je, kako i se ostvarila tri ilja: poređe je tre ut ih rezultata iz eđu gradova i opšti a, 
praće je jihovog apredova ja ili azadova ja  toko  dužeg vre e og perioda i utvrđiva je 
„uskih grla" tra spare t osti, od os o o lasti koje su pro le atič e u veliko  roju JLS kako i se 
iniciralo njihovog otklanjanje. 

  



 

 

LTI 2016/2017 
 

Primenjena metodologija 
 

U istraživa ju i a alizi  LTI  je uoče o da se, a žalost, u veliko  roju slučajeva e poštuju i 
o aveze propisa e zako i a i podzako ski  akti a aročito u slučajevi a kada e postoje sa k ije 
za eispu java je o aveza , a da ali roj JLS i a tež ju da ostvari dodatni nivo transparentnosti. U 

odgovori a JLS a aše upite, zahteve i dopise, često s o do ijali o razlože je da se pojedi i 
eha iz i e pri e juju od os o da je odgovor a i dikatorsko pita je odreča  jer to ije 

zakonska obaveza. 

TS je tada zaključila da se, u ajveće  roju slučajeva, odred e propisa koje se tiču tra spare t osti 
poštuju u o oj eri u kojoj postoje sa k ije za krše je o aveza. O aveze koje e povlače sa k ije ili 
su eha iz i sa k io isa ja edelotvor i, često se krše. Malo roj i su slučajevi preduzi a ja era 
koje nisu obavezne, a mogu da unaprede transparentnost. To se odnosi i na stanje internet sajtova, 

i for atora o radu, a i for a ije dostup e u usluž i  e tri a i prostorija a uprave, a 
postupanje po zahtevima za pristup i for a ija a, uređe je pro edura i praksu u vezi sa rado  
skupšti e, u vezi sa udžeto , jav i  rasprava a, jav i  preduzeći a i dr. ) og toga je TS u okviru 
LTI 2015 organizovala niz okruglih stolova na kojima je predstavnicima JLS ukazala na rezultate 

istraživa ja, a oguć osti da se tra spare t ost podig e a viši ivo i a aktiv osti i ere koje i 
tre alo preduzeti. Takvi okrugli stolovi isu orga izova i u Raško  iti u Pči jsko  regio u, te se, uz 
podršku Misije OEBS-a realizuje projekat "Poveća je tra spare t osti u radu vlasti u šest gradova i 
opšti a u Raško  i Pči jsko  okrugu". 

TS je, u okviru ovog projekta,  po ovo detalj o a alizirala o e e Buja ov a, apo e e istraživača 
koji su pregledali sajt, posetili prostorije uprave, odnosno usluž og e tra, odgovore dostavlje e po 
zahtevi a i a dopis. Po ovo je a alizira  sajt opšti e Buja ova . Iako je ak e at stavlje  a os ov e 
indikatore (one koji nose 2 poena), analizirani su i drugi detalji u vezi sa sajtom i dokumentima koji su 

na nje u dostup i struktura, sadržaj I for atora o radu i sl . Pri ed e i preporuke i korporira e su 
u opšte erealizova e  preporuke iz . godi e, po grupa a uspostavlje i  prvo it o  
metodologijom. 

Sve preporuke, odnosno svi indikatori koji su ocenjeni sa 0 su potom posebno izdvojeni i grupisani. U 

preporuka a za pojedi e i dikatore ukaza o je a alter ativ e ači e ispu java ja, u zavis osti od 
toga koji ivo a gažova ja ljudskih resursa, fi a sijskih resursa, ali i političke volje, je potre a  za 
njihovu realiza iju. Ovo je uči je o a os ovu pro e e TS, zas ova e a iskustvu sa okruglih stolova 
sa predstav i i a JLS u okviru iklusa LTI . TS je. ai e, sves a da se često, čak i kada postoji 
volja da se u apredi tra spare t ost, JLS suočavaju sa edostatkom ljudi koji bi se dodatno, redovno 

a gažovali ili sa pro le i a u vezi sa izdvaja je  sredstava za preuređe je i ter et sajta.  

Na ovaj ači  o oguće o je da se izo  " a jih" i terve ija u apredi tra spare t ost, u kratko  
roku ostvari pozitivan rezultat, a da odgovor i za do oše je političkih odluka u sred joroč e ili 
dugoroč e pla ove aktiv osti u esu i eke aktiv osti koje zahtevaju i veći o i  a gažova ja.  



 

 

Stoga projekat predviđa orga izova je sasta ka sa do osio i a političkih odluka grado ačel i i a, 
predsed i i a opšti a  a ko  će se raz otriti sta je i preporuke i utvrditi pla ovi za ispu java je 
preporuka i orga izova je sasta ka sa odgovor i a za sprovođe je pla ova, a koje  će 
predstav i i TS ukazati a koji ači  se pojedi e planirane mere mogu realizovati - jednokratko, 

periodič o, traj o i a ko e i se raz otrili kako TS i drugi akteri ediji, lokal e NVO  ogu 
doprineti u tom postupku. 

 

Skupština 

 

I dikatori oz ače i zvezdi a a spadaju u grupu „os ov ih i dikatora" i pozitivni odgovori su 

odova i sa  oda. Prva o e a oz ačava odova je iz LTI , a druga sta je priliko  a alize u 
septembru 2016) 

U ovoj grupi su sledeći i dikatori: 

1. Da li su odluke koje usvaja skupšti a o javlje e i dostup e a sajtu? **  2/0 

2. Da li su odluke koje je usvajala skupšti a u protekla  ese a dostup e a sajtu?  

3. Da li su a sajtu o javlje i predlozi akata pre raz atra ja a sed i i skupšti e? /  

4. Da li su a sajtu o javlje i rezultati glasa ja a posled joj sed i i skupšti e? /  

5. Da li su na sajtu o javlje i rezultati glasa ja sa sed i a skupšti e u proteklih  ese a?
  0/0 

6. Da li su na sajtu objavljeni amandmani podneti na predloge akata koji su razmatrani na 

poslednjoj sednici? 0/0 

7. Da li je na sajtu objavljen dnevni red naredne sednice skupšti e? /   

8. Da li je poslov iko  predviđe o vre e za jav a pita ja od or ika 
grado ačel iku/predsed iku opšti e i/ili gradsko  veću?  

9. Da li je na sajtu objavljen spisak odbornika? 1/1 

10. Da li a sajtu postoje poda i o ko taktu građa a sa od or i i a? /   

11. Da li skupšti a o ogućava prisustvo građa a sed i a a?    

12. Da li se sednice prenose direktno putem medija ili se objavljuju zapisnici (transkripti) ili 

emituju snimci sa sednica? 1 

13. Da li je služ e i list dostupa  a sajtu? ** /  

 

Na sajtu opšti e Buja ova  postoje ajave skupšti skih sed i a, sa d ev i  redo , ali ez prilože ih 
aterijala koji će se raz atrati. Ne ogu se aći izveštaji sa sed i a, izuzetak su izveštaji o 

sed i a a održa i  u . godi i kada suusvoje i re ala s udžeta i udžet za ared u godi u. Na 
stra i i posveće oj SO alazi se sa o i for a ija o sastavu SO po partija a. U delu sajta 
"Preuzi a je" i "Pravil i i i ostala važeća doku e ta" alaze se pojedi e usvoje e odluke ili 
dokumenti i informacije u vezi sa fu k io isa je  SO, OU, Opšti skog veća , strateške odluke, 
pojedi a reše ja.  

Usvoje e odluke SO se ogu pro aći u Služ e o  glas iku koji je dostupa  a sajtu, ali se u 
istraživa ju LTI pristup Služ e o  glas iku a sajtu JLS pose o oduje u od osu a direktnu i laku 



 

 

dostup ost odluka SO. U LTI  pozitiva  od dodeljiva  je i kada je preko sajta ilo oguće 
utvrditi u ko e roju služ e og glasila je određe a odluka sa određe e sed i e o javlje a. Reč je o 
slučajevi a kada je lako dostup a are  i for a ija o održa oj sed i i, sa spisko  usvoje ih 
odluka, kako i zai teresova i građa i  z ao u ko  roju služ e og lista  ože da ađe tu odluku.  

TS preporučuje opšti i Buja ova  da a sajtu izradi pose u stra i u posveće u aktiv osti SO kao i 
posebnu stra i u posveće u aktiv osti opšti skog veća, kao što je slučaj sa sajto  Grada Vra ja - 
http://www.vranje.org.rs/dokumenta.php?id=118) i da na toj stranici objavljuje najave sednica SO i 

izveštaji sa sed i a, kao i druge važ e i for a ije i doku e ta u vezi sa funkcionisanjem SO. 

Preporuka da se siste atizuju ajvaž ije i for a ije a sajtu je sadrža a i u Vladinim Smernicama za 

izradu ve  preze ta ija orga a držav e uprave, orga a teritorijal e auto o ije i jedi i a lokal e 
samouprav. 

TS preporučuje da se u okviru ovih ajava o javljuje aterijal koji se dostavlja od or i i a. 
O javljiva je  zapis ika sa prethod e sed i e rešava se pita je dostup osti podataka o pod eti  
a a d a i a i rezultati a glasa ja Pri er opšti e Pri oj - http://priboj.rs/vesti/10-vesti/2539-

zakazana-03-sednica-skupsti e . Takođe, preporučuje o da se u okviru izveštaja o javljuju poda i o 
svi  usvoje i  odluka a, sa odluka a u prilogu, ili li ko  ka služ e o  glas iku u ko e se svaka 
pojedi ač a odluka ože pro aći. O javljiva je ovih i for a ija a pose oj stra i i ije prepreka 
da se one istovremeno objavljuju u rubrici "Aktuelna vesti". Iako nije tema ove analize, TS koristi 

priliku da ukaže da se u "Aktuel e vesti" ože ući sa o sa počet e stra i e sajta. Bilo bi dobro da 

postoji preči a kroz horizo tal i ili vertikal i-levi meni, za ulazak u ovu rubriku gde se objavljuju 

ajvaž ije i for a ije o fu k io isa ju SO.   

Ukoliko tre ut o e postoji oguć ost za iz e u strukture sajta i otvra je pose e stra i e 
posveće e aktiv osti a SO, preporučuje o da se uz ajave u "Aktuel i  vesti a" o javljuju 

aterijali koji će se raz atrati, i da se u istoj ru ri i posle sed i e o javljuje i for a ja o usvoje i  
odluka a, sa aterijali a ili li kovi a ka Služ e o  glas iku u koje  se odluke ogu aći. 

Na sajtu i u I for atoru, koji je eažurira  i verovat o sadrži podatke o od or i i a iz prethod og 
saziva  postoji spisak od or ika, ali ez podataka o to e kako građa i ogu da stupe u ko takt sa 
njima. U dopisu TS u okviru LTI 2015 navedeno je da je odgovorili da je kontakt osoba u kabinetu 

predsed ika. Ovde je, eđuti , reč o ko taktu građa a sa pojedi ač i  od or i i a, a e sa 
predsednikom. TS preporučuje da se ovi poda i o jave a sajtu  e-mail adrese i/ili brojevi telefona, 

vre e i esto za redov e sasta ke sa građa i a, ukoliko je defi isa o .  

Po pita ju direkt og pre osa sed i a a radio ili TV sta i a a, ili drugog ači a o ogućava ja 
građa i a da ostvare uvid u eo tok sed i e, u LTI  taj i dikator je io pozitivno bodovan. S 

o ziro  a pro e e astale privatiza ijo  lokal ih edija, ukoliko više e postoje direkt i pre osi, 
pa čak i ukoliko postoje , a ukoliko opšti a Buja ova   poseduje audio ili video s i ke sed i a, TS 

preporučuje da se ti s i i postave a sajt u okviru stra i e posveće e aktiv osti a skupšti e  ili a 
Youtu e ka al sa li ko  a sajtu opšti e. E itova je skraće ih s i aka ili priloga sa sed i a SO 

ože zadovoljiti potre u za os ov i  i for isa je  pod uslovo  da su prilozi ači je i politički 
eutral o i o jektiv o , ali e i za tra spare t ošću.  

 



 

 

Budžet 

 

I dikatori oz ače i zvezdi a a spadaju u grupu „os ov ih i dikatora" i pozitiv i odgovori su 
odova i sa  oda. Prva o e a oz ačava odova je iz LTI , a druga sta je priliko  a alize u 

septembru 2016) 

U ovoj grupi su sledeći i dikatori: 

1. Da li je udžet za tekuću godi u dostupa  a sajtu? ** /  

2. Da li je udžet o javlje  a šest ifara eko o ske klasifika ije? 1/0 

3. Da li su objavljeni finansijski planovi indirektnih korisnika udžeta/da li je vidljiva struktura 
sredstava namenjenja za indirektne korisnike (JP, JU)? 1/1 

4. Da li je o razlože je udžeta dostup o a sajtu? /  

5. Da li su poda i o izvrše ju udžeta u posled je  oko ča o  tro esečju dostup i a sajtu? 
0/0 

6. Da li su podaci o izvrsenju budzeta azurirani u poslednjih 30 dana i dostupni na sajtu? 0/0 

7. Da li su poda i o izvrše ju uzdeta o javlje i a šest ifara eko o ske klasifika ije? /  

8. Da li postoji vodič za građa e kroz udžet građa ski udžet  i da li je o javlje  a sajtu? 0/0 

9. Da li je a sajtu o javlje  jav i poziv za jav u raspravu o udžetu? /  

10. Da li je održa a jav a rasprava o udžetu – a ketira je građa a ili ko sultativ i skupovi?**  

11. Da li je a sajtu o javlje  izveštaj o jav oj raspravi o udžetu? /  

12. Da li je raz atra  završ i raču  udžeta?  

13. Da li je u posled jih  ese i o javlje  predlog završ og raču a udžeta ili usvoje i završ i 
raču  udžeta?  

14. Da li je u posled jih  ese i revizija završ og raču a udžeta o javlje a i raz atra a?  

 

Na sajtu opšti e Buja ova  e ože se aći udžet za . godi u, kao i ilo koji drugi doku e ti 
ili i for a ije u vezi sa udžeto  pripre a, izvrše je . Postoji li k a er  ka udžetu za . 
o javlje o  u Služ e o  glas iku, a isti li k postoji i a stra i i "Preuzi a je". Što se završ ih 
raču a tiče, a stra i i "Preuzi a je" ože se aći završ i raču  udžeta za . godi u, ali ne i za 

kasnije godine 

TS je u LTI  preporučila a to je u skladu i sa Vladi i  S er i a a  da JLS a svoji  i ter et 
prezentacijama imaju pose u stra i u „Budžet", a kojoj i, pored odluke o udžetu i re ala si a 

udžeta ile i sve druge i for a ije o doku e ti u vezi sa udžeto : o razlože je udžeta, 
šesto eseč i i deveto eseč i izveštaj o izvrše ju udžeta, završ i raču  udžeta, revizija završ og 
raču a, poziv a jav u raspravu o udžetu i izveštaj sa jav e rasprave i vodič za građa e kroz udžet. 
TS takođe s atra da e a prepreke da se, pored - eseč ih i - eseč ih izveštaja objavljuju i 

eseč i izveštaji koje redovno pripre aju odelje ja za udžet u okviru odgovarajućih uprava.   

TS preporučuje opšti i Buja ova  da a ovaj ači  grupiše sve i for a ije i doku e te u vezi sa 
udžeto . O javljiva je i for a ija a ovoj stra i i kao što su poziv a jav u raspravu, izveštaj sa 

jav e rasprave i sl  e i ila prepreka da se eke od tih i for a ija o javljuju i a stra i i „Aktuel e 
vesti".   



 

 

I dikator "Da li je udžet o javlje  a šest ifara eko o ske klasifika ije?" odova  je sa " " u LTI 
, iako je verovat o posredi greška saradnika TS koji je pregledao sajt. Rashodi su, naime 

objavljeni na tri cifre ekonomske klasifikacije, dok su prihodi na 6 cifara. Pojedine JLS su u okviru LTI 

 u odgovori a TS ukazivale da poda i a rashod oj stra i isu a šest ifara eko o ske 
klasifikacije, jer ne postoji takva zakonska obaveza. TS smatra da bi objavljivanje na 6 cifara, iako nije 

o aveza, dopri elo većoj tra spare t osti. 

Po pita ju o javljiva ja vodiča za građa e kroz udžet, TS želi da ukaže a pri er Tuti a, gde 
formalno ne postoji građa ski udžet, ali postoji PPT preze ta ija predloga udžeta verovat o 
korišće a priliko  jav e rasprave o udžetu  koja uz i i al u doradu u eri u kojoj je ko ač i 

udžet pro e je  u od osu a predlog  ože da predstavlja građa ski udžet 
(http://www.tutin.rs/dokumenta/budzet/2016/PRIJEDLOG%20BUDZETA%20ZA%202016-

preze ta ija.ppt  Ukoliko se slič a preze ta ija pripre a za jav e rasprave o udžetu u Buja ov u, 
potre a  je i i ala  dodat i apor da se izradi građa ski vodič kroz udžet. 

Iskustvo iz LTI , i ače, ukazuje da su u veliko  roju slučajeva pod jav o  raspravo  
predstav i i JLS podrazu evali sasta ak sa koris i i a udžeta. U slučaju Buja ov a, a dopis je 
odgovre o da je održa a jav a rasprava, da je u os ovi to io ko sultativ i sastanak sa direktorima 

JP i JU, koris i i a udžeta, ali da je i jav ost ila o avešte a, ada je odziv građa a io ali. 
Izveštaj sa te rasprave ije o javlje  a sajtu. Postoje dva ači a za podsti a je građa a da se uključe 
u raspravu o udžetu. Nai e, raspravu o udžetu oguće je orga izovati i u ra oj fazi pla ira ja, 
kada se građa i kroz a kete ogu izjaš javati o i vesti io o  delu udžeta. Ova praksa postoji od 
ra ije kod ekih gradova i opšti a, a u . godi i je, pre a dostup i  poda i a, počela i u 

pojedinim JLS i kroz partnerstvo NALED-a, JLS i NVO. Takođe, u ovoj fazi pla ira ja, oguće je 
iskoristiti jav u raspravu kako i se građa i a predstavila struktura udžeta i ukazalo koliki deo je 
namenjen za neke redovne obaveze koje se ne mogu menjati u z ačaj oj eri, a koliki deo preostaje 
za pla ira je, u skladu sa pla ovi a političkih predstav ika građa a predstavlje i  u okviru 
preiz od e ka pa je  ili u skladu sa željo  građa a iskaza oj kroz eve tual o a ketria je. Građa i 
se preko medija mogu podstaći dauz u učešće i u takvoj raspravi, kao i u o oj o a rtu udžeta ,a 
objavljivanjem izveštaja o jav oj raspravi, koji sadrži i for a iju kakve pri ed e i predlozi su iz eti i 
da li su usvoje e ili od ije e i sa koji  o razlože je , građa i i struč e aso ija ije i orga iza ije, 
predstav i i ili udruže ja privred ika i sl  će iti dodat o otivisa i za uduće uključe je u 
razmatranje ovog izuzetno bitnog pitanja. 

 

JLS i građani 
 

I dikatori oz ače i zvezdi a a spadaju u grupu „os ov ih i dikatora" i pozitivni odgovori su 

odova i sa  oda. Prva o e a oz ačava odova je iz LTI , a druga sta je priliko  a alize u 
septembru 2016) 

U ovoj grupi su sledeći i dikatori: 

1. Da li opšti ska uprava i a usluž i e tar šalter salu  preko kojeg pruža sve usluge?  1 



 

 

2. Da li su u usluž o  e tru šalter sali  ili u prostorija a uprave vid o istak uti rokovi za 
izdavanje dokumenata i uputstva? ** 0 

3. Da li koris ik usluga JLS ože da prati tok status  pred eta a sajtu?   

4. Da li su na sajtu dostupni podaci o postupa ju po žal a a, predstavka a i prigovori a?  

5. Da li je a sajtu dostupa  podatak o rad o  vre e u uprave sa građa i a ili poda i o tel. 
roju preko kojeg je oguće do iti tu i for a iju?  1 

6. Da li a i ter et stra i i opšti e postoje ko takt poda i o čla ovi a saveta/ predsed i i a 
mesnih zajednica?  0 

7. Da li na sajtu postoje mehanizmi za prijavu korupcije? 0/0 

8. Da li a sajtu postoji op ija da građa i prijave epravil osti u radu od os o krše je zako a? 
1/0 

9. Da li u usluž o  e tru šalter sali  ili prostorijama uprave postoje podaci o prijavi korupcije?  

1 

10. Da li a li u esta usluž i e tar – šalter sala ili prostorije uprave  postoji oguć ost da 
građa i prijave epravil osti u radu od os o krše je zako a?   

11. Da li se održavaju redov e ko fere ije za ovi are ar jed o  eseč o  
grado ačel ika/predsed ika opšti e?   

12. Da li postoje defi isa i ter i i za susret grado ačel ika/predsed ika opšti e sa građa i a? 
0 

13. Da li su vid o dostup i poda i o ko taktu predsed ika opšti e/grado ačel ika ili za e ika sa 

građa i a?  

14. Da li i a koji ači  opšti a sprovodi ispitiva je zadovoljstva građa a koris ika usluga 
opšti ske uprave u posled je četiri godi e?  

 

Veći a i dikatora iz ove grupe o e jiva a je a os ovu podataka koje su sarad i i TS prikupili 
prilikom obilaska JLS i na osnovu odgovora dobijenih od JLS. U okviru ove analize dodatno su 

o e jiva i sa o i dikatori koji se tiču postoja ja oguć osti da građa i a sajtu prijave korup iju 
od os o epravil osti u radu/krše je zako a.  

Na sajtu postoji opcija "Pitajte predsednika" i postoji opcija prijave komunalnih problema 

sa oguć ošću iz ora ekoliko o lasti ko u al ih delat osti iz padajućeg e ija, kao i oblasti "Neki 

drugi zahtev". Bez dodat og uputstva i pojaš je ja, ovo se teško ože protu ačiti kao op ija za 
prijavu nezakonitosti. 

U okviru LTI 2015, u velikom broju odgovora dostavljenih TS, JLS su ukazivale da opcija "Pitajte 

predsednika" predstavlja meha iza  za prijavu epravil osti, pa čak i korup ije. Stoga, TS želi da 
ukaže da u slučajevi a kada e postoji pojaš je je šta građa i ogu da pitaju predsed ika, šta ogu 
da u prijave i kakav odgovor ogu očekivati ili ako e postoje pri eri postavlje ih pitanja i datih 

odgovora, kakve smo pronalazili na pojedinim ajtovima JLS) ovo u LTI 2015 nije bodovano kao 

pozitivan indikator.  

Smatramo da bi mehanizam za prijavu nepravilnosti/nezakonitosti, a posebno za prijavu sumnje na 

korupciju, trebalo posebno istaknuti i opisati kakva procedura sledi nakon prijave. Isticanje kontakt 

podataka oso e zaduže e za postupa je po prijava a u skladu sa )ako o  o zaštiti uz u jivača, a 
ez dodat og pojaš je ja šta su adlež osti te oso e i šta se ože prijaviti, takođe se e ože 



 

 

tretirati kao tra spare ta  eha iza  za prijavu korup ije. TS, eđuti , preporučuje da se ove 

i for a ije i eha iza  za prijavu epravil osti/krše ja zako a/korup ije povežu sa primenom 

)ako a o zaštiti uz u jivača.  

Po pitanju informacija o rokovi a i uputstvi a za do ija je usluga, Buja ova  je u ovo  slučaju 
bodovan negativno u LTI 2015. Na sajtu postoje obrasci zahteva za razne usluge OU, gde se navode 

potre i doku e ti, troškovi, ali e i rokovi detalj ije o ovo  pitanju u okviru poglavlja o 

Informatoru o radu). TS smatra da bi ajvaž ije i for a ije tre alo da se ađu vidno istaknute u 

usluž i  e tri a. Građa i, pogotovo o i koji e aju pristup i ter etu, i a taj ači  ili 
i for isa i o svoji  pravi a ez oguć osti da o a udu zloupotre lje a i da se a ipuliše 
rokovi a za pruža je usluga, potre i  doku e ti a, pro edura a i epostojeći  „preči a a" 
za skraće je rokova i/ili pro edura.  

Mali je roj JLS a čiji  sajtovi a građa i ogu da prate tok pred eta i da do iju podatke o 
postupa ju po žal a a, predstavka a i prigovori a. TS poziva opšti u Buja ova   da, ukoliko i a 

oguć ost, uspostavi ove mehanizme, eventualno kroz projekat koji i podržali do atori i for a ija 
koje opšti e, jih , i aju takve siste e ože se videti u tabeli LTI 2015, indikator broj 30)

2
. 

Što se tiče redovnih konferencija za novinare predsed ika opšti e, TS s atra da prigod e 
a ifesta ije a koji a se predstav i i vlasti pojavljuju pred ovi ari a a to je u odgovori a često 

avođe o kao argu e t u korist tra spare t osti, pa je tako iz opšti e Buja ova  za LTI  
odgovore o da predsed ik daje izjave posle sasta aka  isu odgovarajući  ači  da se predstav i i a 

edija o ogući da pitaju sve što žele i što i oglo da i teresuje građa e. Još a je su to 
saopšte ja ili gostova ja predstav ika vlasti u ediji a. Tre a i ati u vidu da je posled jih godi a, 
uz tradi io al e edije, došlo do ekspa zije alter ativ ih edija, prve stve o i ter et portala, i da 
svi imaju isto pravo da dobiju priliku da postave pita je ajviši  predstav i i a lokal e  vlasti. ) og 
toga TS s atra da je aj olji ači  za to održava je redov ih ko fere ija za ovi are.  

TS takođe preporučuje da se a sajt, u okviru i for a ija o Lokal oj sa oupravi, postave i 
informacije o mesnim zajed i a a i ko takti sa predsed i i a i čla ovi a saveta M). Te i for a ije 

ogu se o javiti i u okviru I for atora. U LTI  a ovo pita je su dati poda i o oso i u opšti i 
preko koje se uspostavlja kontakt sa MZ. 

Indikator u vezi sa terminima za susret predsed ika opšti e sa građa i a je egativ o odova  u LTI 
. Čak i ako predsed ik, kako je su u istraživa ju za LTI  avodile roj e JLS, pri a građa e 

svaki da , „ako u to o aveze dopuštaju", TS s atra da tre a da postoji i fiksni termin kada druge 

o aveze eće uti ati a susret sa građa i a. Taj termin bi trebalo da bude vidno istaknut.   

U vezi sa susreti a sa građa i a, a a os ovu iskustava sa okruglih stolova sa predstav i i a LTI, TS 
želi da ukaže da postoji jed ostava  eha iza  za sprečavanje da se ovi sastanci pretvore u niz 

iz oše ja zahteva za rešava je lič ih zahteva i o zako a i propisa pr - zahteva da predsednik 

urgira da se eko zaposli ili da u se ez os ova ili preko reda reši eki pro le . Svi koji dolaze a 
sastanke treba da udu o avešte i da će predsed ik sači iti služ e u elešku i da će je o javiti a 
sajtu opšti e o kojoj te i su sagovor i i želeli da govore sa predsed iko  opšti e i kakve su u 
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predloge davali. S druge strane, treba naglasiti da podaci o prijavljivanju epravil osti eće iti 
objavljeni, kako i se zaštitili i pod osila  prijave i treća li a. 

TS s atra da i ispitiva je zadovoljstva građa a, koris ika usluga opšti ske uprave, tre alo da ude 
putokaz za vlasti kako se prilagoditi potre a a građa a. Nije dovolj o pouzdati se u k jigu pri ed i 
ili sa duče za pri ed e, već i JLS tre alo da pristupe aktiv o i orga izuju a ketira je, kao što je 
slučaj u JLS koje su uvele odgovarajuće ISO sta darde i gde je za takve a kete propisa a pro edura.   

U okviru LTI  ilo je i slučajeva da su a  dostavlja i doku e ti koji ukazuju da se k jige 
primedbi tretiraju izuzet o oz ilj o i da sve pri ed e raz atraju u odgovarajući  opšti ski  
služ a a, o to e sači javaju izveštaji i preporuke za u apređe je rada i otkla ja je edostatka. TS 
preporučuje JLS da, ukoliko e ogu da orga izuju aktiv o a ketira je što je svakako osnovna 

preporuka , upostave slič e eha iz e. 

Slobodan pristup informacijama 

 

I dikatori oz ače i zvezdi a a spadaju u grupu „os ov ih i dikatora" i pozitiv i odgovori su 
odova i sa  oda. Prva o e a oz ačava odova je iz LTI , a druga stanje prilikom analize u 

septembru 2016) 

U ovoj grupi su sledeći i dikatori: 

1. Protiv opšti e isu pod oše e žal e Povere iku za i for a ije od jav og z ačaja u . 
godi i z og edostavlja ja ig orisa ja zahteva  i for a ija od jav og z ačaja?  

2. Opšti a e a eizvrše a reše ja Povere ika? 1 

3. Da li su poda i o pod oše ju zahteva za pristup i for a ija a a sajtu? **  2/2 

4. Da li je i for a ija o pod oše ju zahteva za pristup i for a ija a vidljiva u usluž o  
e tru šalter sali  ili prostorija a uprave?  

 

Prva dva indikatora su u okviru LTI 2015 bodovana na osnovu podataka dobijenih od Poverenika za 

informacije. Treći i dikator iz ove grupe od osi se a o avezu propisa u podzako ski  akto  i ju je 
ispu ila ogro a veći a JLS, uključujući tu i Buja ova . )ahtev se nalazi kao poseban dokument u 

ru ri i "Pravil i i i ostala važ a doku e ta", pored I for atora. U I for atoru se, eđuti , e 
alazi o raza  zahteva, već i for a ija da se o rza  ože preuzeti sa sajta Povere ika. 

Preporučuje o da se u I for ator u ese ili sa  o raza  što e isključuje da osta e i zase o a 
stra i i"Pravil i i i ostala važ a doku e ta" ili da se u ese li k ka o ras u, ilo a saju opšti e 
Bujanovac, bilo na sajtu Poverenika. 

U slučaju četvrtog i dikatora, rezultati LTI  su potvrdili da se o o što ije zako ska o aveza i u 
praksi ajčešće e realizuje sa o  JLS i a i for a ije o pod oše ju zahteva za pristup 
i for a ija a istak ute u usluž o  e tru ili prostorija a uprave . Isticanje ove informacije, koja 

već postoji u I formatoru, i u prostorijama JLS, e zahteva trošak veći od šta pa ja ekoliko papira 
iti zahteva redov o a gažova je. TS zato poziva opšti u Buja ova  da uči i ovu i for a iju 

vidljivo  i a taj ači  dostup o  i o i  građa i a koji e aju pristup i ter etu. 

 



 

 

Javne nabavke 

 

I dikatori oz ače i zvezdi a a spadaju u grupu „os ov ih i dikatora" i pozitiv i odgovori su 
odova i sa  oda. Prva o e a oz ačava odova je iz LTI , a druga sta je priliko  a alize u 

septembru 2016) 

U ovoj grupi su sledeći i dikatori: 

1. Da li a sajtu postoji stra i a posveće a jav i  a avka a? /  

2. Da li su na sajtu objavljeni podaci o JN u skladu sa ZJN (konkursi, dokumentacija, izmene, 

pitanja i odgovori...)?** 0/0 

3. Da li su na sajtu ili u informatoru obavljeni podaci o sprovedenim JN u proteklih 12 

meseci? 0/0 

 

Na sajtu opšti e Buja ova  ije ađe a stra i a koja se od osi a jav e a avke. Ne a pose ih 
dokumenata niti postupaka na bilo kojoj drugoj stranici. U Informatoru o radu su podaci o javnim 

a avka a za . godi u. Prikaza i su kvartal i izveštaji o sporvedenim postupcima i zaključe i  
ugovorima za 2014. godinu.  

Jav a preduzeća i druge usta ove sa teritorije opšti e Buj ova  o javljuju svoje postupke javnih 

nabavki a različiti  ve  stra i a a, kako a svoji  sajtovi a, tako i a poslov i  portali a 
(ekapija, tenderi info i sl ). 

Tre a apo e uti da je u ovoj grupi i dikatora reč o o aveza a propisa i  )ako o  o jav i  
nabavkama i/ili Smernicama Vlade. Smernice propisuju postavljanje svih informacija o svim javnim 

a avka a koje orga i držav e uprave, organi teritorijalne autonomije i jedinice lokalne samouprave 

orga izuju ili koji se za jih orga izuje: „Pla  jav ih a avki ili li k ka to  pla u za prethod u i tekuću 
godinu u Informatoru o radu. Objaviti podatke o sprovedenim javnim nabavkama u prvoj prethodnoj 

godi i i u protekli  tro esečji a tekuće godi e. Preporučuje se da a ve  preze ta iji stoje 
periodič i tro eseč i izveštaji, a u I for atoru o radu sa o ukup a vred ost pla ira ih i 
realizova ih jav ih a avki i li k ka doku e ti a koji sadrže potpune informacije. Potrebno je 

postaviti li k ka Portalu jav ih a avki. )a eležiti da li postoje drugi poda i o jav i  a avka a pr. 
spisak a avlje ih do ara, usluga i radova . Preporučuje se da se na posebnoj strani kategorizuju 

poda i o svi  izvrše im i aktuelnim javnim nabavkama, i to za svaku pojedi ač o: ko kurs a 
doku e ta ija sa svi  prilozi a, pita ja i odgovori, o avešte ja, odluke, sve eve tual e iz e e i 
dopu e pr. iz e a ko kurs e doku e ta ije, teh ičke spe ifika ije i sl. . Preporučuje se da se ove 

i for a ije grupišu u eli u ili prikažu a pose oj stra i a kojoj su o javlje i poda i iz tro eseč ih 
izveštaja za tekuću i prethod u godi u pod azivo  „Jav e a avke“. Kao do ar pri er kako je tto 
uči je o, TS ukazuje a sajt Grada Novog Pazara - http://www.novipazar.rs/lat/javne-nabavke 

odnosno http://javnenabavke.novipazar.rs/lat/planovi-javnih-nabavki/ 

Pored preporuke da se for ira pose a stra i a posveće a jav i  a avka a, i ti e ispu e i 
obaveze iz Zakona o JN i preporuke Vladinih Smer i a, TS preporučuje da se u slučaju a avki veće 
vred osti ili a avki koje izazivaju pose u paž ju edija i jav osti, i for a ija o raspisa oj a av i i 



 

 

o iz oru po uđača, zaključe ju ugovora, realiza iji posla uz li k ka stra i i "Jav e a avke"  o javi i 

u rubrici "Aktuelne vesti". 

  

Informator o radu 

 

I dikatori oz ače i zvezdi a a spadaju u grupu „os ov ih i dikatora" i pozitiv i odgovori su 
odova i sa  oda. Prva o e a oz ačava odova je iz LTI , a druga sta je priliko  a alize u 

septembru 2016) 

U ovoj grupi su sledeći i dikatori: 

1. Da li je i for ator o javlje  a sajtu i ažurira  u posled ja  ese a?** /  

2. Da li i for ator sadrži aktuela  godis ji pla  jav ih a avki ili li k ka pla u? 0/0 

3. Da li i for ator sadrži i for a iju o plata a fu k io era i služ e ika ekspli it o ? 1/1 

4. Da li i for ator sadrži pravil ik o plata a fu k io era?  1/0 

5. Da li i for ator sadrži podatke o usluga a koje opšti a pruža i rokovi a za jihovo pruža je 
postupak radi pruža ja usluga ? /  

 

I for ator opšti e Buja ova  je posled ji put ažurira  u avgustu . godi e. U LTI 2015 je 

utvrđe o da a sajtovi a jed e treći e JLS postoje i for atori o radu koji isu ažurira i u prethod a 
tri ese a. Uputstvo Povere ika propisuje da je „držav i orga  ispu io o avezu iz člana 39. stav 1. 

Zakona da informator o radu izradi aj a je jed o  godiš je, ukoliko taj doku e t, izrađe  u 
ranijim godinama, redov o ažurira u skladu sa ovi  uputstvo " tačka , pri če u je „držav i orga  
o aveza  da redov o vrši proveru tač osti i potpu osti podataka o javlje ih u i for atoru i da, 
najkasnije do kraja svakog kalendarskog meseca, u ese sve pro e e astale u toku ese a" tačka 

17).  

I for ator e sadrži aktuel e podatke o jav i  a avka a pa i pla  a avki, što je pos atra o u 
okviru LTI) - u esto toga postoji, u okviru izveštaja o radu OU, izveštaj o JN sprovede i  u . 
godi i. Ovi  su prekrše e i o aveze iz Uputstva Povere ika i S er i a Vlade Sr ije. TS preporučuje 
da se unesu podaci (ili linkovi) u skladu sa ovim dokumentima.  

Uputstvo
3
 propisuje da se u i for ator u osi pla  jav ih a avki držav og orga a za prvu prethod u 

i tekuću godi u, poda i o sprovede i  jav i  nabavkama u prvoj prethodnoj godini i u proteklim 

tro esečji a tekuće godi e, pre oše je  podataka iz izveštaja koji se sastavljaju u skladu sa 
zako o  koji  se uređuju jav e a avke. Organ vlasti koji je sprovodio nabavke koje su izuzete iz 

primene zakona koji  se uređuju jav e a avke po eko  os ovu pr. hit ost, poverljivost  u 
i for ator u osi podatke o ukup oj vred osti takvih a avki po svako  os ovu isključe ja u 
protekloj i tekućoj godi i. Organ vlasti koji je objavio na veb-prezentaciji pomenuti pla  i izveštaje 

ože avesti u i for atoru sa o ukup u vred ost pla ira ih i realizova ih jav ih a avki i li k za 
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doku e te koji sadrže potpu e i for a ije. U i for ator se u osi i li k ka estu a ve -prezentaciji 

držav og orga a a koje  se o javljuju i for a ije o tekući  jav i  a avka a. 

U I for atoru se alazi podatak o plata a iza ra ih i postavlje ih li a i zaposle ih u opšti i 
Buja ova . LTI je, pored ovog podatka, o e jivao i postoja je podatkao ači u a koji se 
o raču avaju zarade fu k io era. S o ziro  a to da se a sajtu opšti e Buja ova  ože pro aći 
Odluka o određiva ju koefi ije ata za za o raču  i isplatu plata iza ra ih i postavlje ih li a. TS 
preporučuje da se u I for ator u ese li k ka odlu i, ili koefi ije ti, kao i podatak o os ovici za 

o raču .  

Što se tiče podataka o usluga a koje opšti a pruža i rokovi a za jihovo pruža je, u I for atoru je, 
u poglavlju "Usluga koje orga  pruža zai teresova i  li i a" i "Postupak radi pruža ja usluga" 

avede o da se te i for a ije ogu aći a sajtu www.bujanovac.rs. Sveobuhvatne informacije, u 

o i u propisa o  Uputstvo  i S er i a a, is o pro ašli. U okviru seg e ta a sajtu "Važ a 
doku e ta", gde su o javlje i o ras i za pod oše ja zahteva za raz e usluge OU, avede i su i 
podaci o dokumentima koje tre a dostaviti za rešava je pojedi ih zahteva i troškovi a, ali e i 
rokovi.  

Podseća o da S er i e Vlade propisuju da i svaka usluga tre alo da sadrži sledeće grupe 
i for a ija: „ aziv usluge; adlež i orga  i adzor i orga ; kratak opis u če u se usluga sastoji  - 

detaljno opisati kompletnu proceduru za ostvarivanje usluge; navesti kategorije lica koja imaju pravo 

a uslugu; avesti uslove koje li a oraju ispu iti da i i  usluga ila pruže a; da li je eophod o da 
li e lič o ostvari uslugu; da li je propisa  rok za pruža je usluge i koji je to rok; a koji ači  se 
usluga ože do iti pr. pod oše je zahteva, ol e i sl. ; u koje  roku se ože očekivati da usluga 

ude pruže a ; kratak opis gde i kako se usluga ože ostvariti adresa, roj šaltera ili kancelarije, 

rad o vre e, potre a doku e ta, visi a taksi, roj žiro raču a i sve druge eophod e 
i for a ije .“ 

Uputstvo Povere ika propisuje da se za svaku uslugu avode o avez o sledeći poda i: „kratak opis u 
če u se o a sastoji; avođe je kategorija li a koja i aju pravo a uslugu; avođe je uslova koje li a 

oraju ispu iti da i i  usluga ila pruže a; da li je propisa  rok za pruža je usluge i koji je to rok; 

a koji ači  se usluga ože do iti pr. zahtev, ol a ; u koje  roku se ože očekivati da usluga 

ude pruže a, ez o zira a to da li je o  propisa  ili e i da li se očekiva i rok razlikuje od 
propisanog. U informator se unose i drugi korisni podaci o uslugama, ukoliko je to primereno njihovoj 

prirodi pr. kvalitet usluge koji se ože očekivati .“ 

Pre a o razlože ju Uputstva, to z ači da se „o avez o ora avesti da roka e a ako je situa ija 
takva; ukoliko je propisa o više rokova u zavis osti od situa ije, avesti akar os ov i i apo e u 
da se rokovi ogu razlikovati u određe i  slučajevi a, ukoliko i o razlaga je svih slučajeva 
zahtevalo veliki prostor". 

Javna preduzeća i javne ustanove 

 

I dikatori oz ače i zvezdi a a spadaju u grupu „os ov ih i dikatora" i pozitiv i odgovori su 
odova i sa  oda. Prva o e a oz ačava odova je iz LTI 2015, a druga stanje prilikom analize u 

septembru 2016) 



 

 

U ovoj grupi su sledeći i dikatori: 

1. Da li su sprovede i ko kursi za iz or direktora jav ih preduzeća? ije odgovore o  

2. Da li je sproveden konkurs za izbor direktora javnih ustanova? 0 (nije odgovoreno) 

3. Da li su na sajtu objavljeni dokumenti iz procedure izbora direktora JP? **2/ 

4. Da li su na sajtu objavljeni dokumenti iz procedure izbora direktora JU? ** 0  

5. Da li su a sajtu o javlje i izveštaji o raz atra ju izveštaja o radu JP?  

6. Da li su na sajtu opšti e o ajvlje i izveštaji o raz atra ju izveštaja o radu JU?   

7. Da li su a sajtu JP ili opšti e o javlje i godiš ji pla ovi rada JP?  0 

8. Da li su a sajtu JU o javlje i godiš ji pla ovi rada JU?  

9. Da li je na sajtu JLS ili JP objavljena sistematizacija JP? 0 

10. Da li je na sajtu JLS ili JU obajvljena sistematizacija JU? 0 

11. Da li je cenovnik usluga lokalnih institucija/preduzeca dostupan na internetu? 1 

12. Da li sprovode ko sulta ije sa građa i a kada utvrđuju e e usluga – JU i JP pogre o, vrtić 
vodovod)? 0 

13. Da li je pravil ik o u utraš joj orga iza iji i siste atiza iji rad ih esta uprave o ajvlje  a 
sajtu? ** 2 

14. Da li su poda i o roju zaposle ih u opšti i, JP i JU o javlje i a sajtu? **  

 

Ovo je jed a od o lasti koja se i i ače često u jav osti per ipira kao pro le atič a sa sta ovišta 
tra spare t osti i u joj su JLS ajlošije o e je e. Razlog za loše o e e ije sa o  to što isu 
ispu je e o aveze propisa e zako i a, već i či je i a da je TS postavila relativ o visoke kriteriju e, 
s atrajući da je za postiza je zadovoljavajućeg ivoa tra pare t osti potre o više od o oga što je 
tre ut o propisa o )ako o  o jav i  preduzeći a i drugi  propisi a koji regulišu ovu o last. 

Pozitivne ocene za izbor direktora JP na konkursima (kako propisuje Zakon o JP) dobile su sve JLS koje 

su dostavile podatke o iz oru direktora i u koji a v.d. sta je a čelu pojedi ih JP, od os o JKP, e 
traje eopravda o dugo. U slučaju jav ih usta ova, situa ija je ešto drugačija. U odgovori a su JLS 
često avodile da e aju podatke o ko kursi a jer je to u adlež osti uprav ih od ora, te da 
skupšti a sa o i e uje direktore a predlog UO, kao i da je statuti a JU regulisa o da li se raspisuju 
ko kursi ili e. Tako se TS sretala toko  istraživa ja sa situa ijo  da se u eki  JLS za mesta 

direktora pojedinih JU raspisuju konkursi, dok se direktori drugih JU direktno imenuju, bez konkursa. 

TS apeluje a od ore da iz e e statute a a os ivača, od os o SO da i i ira iz e e  i da propišu 
o avez o sprovođe je jav ih ko kursa za iz or direktora JU. 

Što se tiče o javljiva ja doku e ata iz pro edura iz ora direktora, opšti a Buja ova  a sajtu je 
o javila veo a detalj e zapis ike sa sed i e Ko isije za iz or direktora, z og čega je ovaj važa  
i dikator odova  pozitiv o.  Iako je i ovo više od o oga što propiuje )ako  o JP, TS s atra da i za 
o ogućava je pu og uvida u pro eduru iz ora direktora ilo potre o o javiti još eke doku e te. 
Naime, i i u  propisa  )ako o  o JP  i pri liž o e zadovoljava kriteriju e 
transparentnosti. TS je na debati o tekstu novog Zakona o JP, u decembru 2015, u dopisu 

Ministarstvu privrede ukazala da je potrebno propisati obavezu objavljivanja svih dokumenata 

nastalih u radu komisija za izbor direktora. Ovo se posebno odnosi na zapisnike sa sednica iz kojih bi 

se videlo a koji ači  su odova i ka didati, a pla ove ela orate  koje su ka didati priložili, i 
druge doku e te a os ovu kojih je izvrše o odova je i for ira je ra g liste. U o itori gu 



 

 

sprovođe ja )ako a o JP, koji je TS radila toko  . godine, ove dokumente smo dobili od svih JLS 

o uhvaće ih istraživa je  i s atra o da e a prepreke da se o e o jave i a sajtovi a JLS, na 

pose oj stra i i koja i ila posveće a JP i JU, od os o ko isiji za iz or direktora, u okviru te 

stra i e. Slič e stra i e alazili s o a sajtovi a pojedi ih JLS, ali s o u alo  roju slučajeva ašli 
sve traže e doku e te. 

O javljiva je godiš jih pla ova rada JP je o aveza propisa a )ako o  o JP, ali s o se u praksi 
susretali sa či je i o  da pojedi a JP, od os o JKP, nemaju svoje internet prezentacije. Zbog toga 

(uz preporuku da sve JKP i JU izrade internet prezentacije) TS smatra da bi i ti podaci trebalo da se 

ađu a sajtovi a JLS, a pose oj stra i i posveće oj JP/JU.  Isto važi i za siste atiza ije i podatke 
o broju zaposle ih u JP i JU. Na sajtovi a i/ili u i for atori a  gotovo svih JLS ogu se aći poda i 
o roju zaposle ih u opšti ski  uprava a i u jav i  usta ova a, s o ziro  da je to o aveza a 
os ovu )ako a o ači u određiva ja aksi al og roja zaposle ih u jav o  sekoru čla  . Taj 
zako  se e od osi a JP čla  , pa je ovaj, sa sta ovišta tra spare t osti i sprečava ja korup ije 
izuzet o važa  podatak o roju zaposle ih u JP  izostavlje  iz ta ela koje se izrađuju. TS s atra da 
bi zarad transparentnosti JLS trebalo da objavljuju i ovaj podatak na svojim internet prezentacijama. 

Na to  delu sajta tre alo i o javiti i godiš je progra e rada JP i JU, kao i izveštaje o radu.  

U LTI , i dikator u vezi sa ko sulta ija a sa građa i a priliko  određiva ja e a usluga JKP 
pokazao je da se ogi orga i čvrsto drže o og zako a koji ih e o avezuje a dodat e aktiv osti, ali 
da previđaju o aveze koje proizilaze iz drugih zako a. Nai e, a pita je da li se sprovode 
konsultacije, TS je dobila niz odgovora da )ako  o ko u al i  delat osti a predviđa o javljiva je 
zahteva za dava je saglas osti  a odluku o pro e i e e, sa o razlože je , a oglas oj ta li i a 
i ter etu, u traja ju od  da a. Ovo  e isključuje oguć ost da JKP ili os ivač  orga izuje 

a ketira je ili drugi o lik jav e rasprave u vezi sa pro e o  e e. Pored toga, )ako  o zaštiti 
potrošača čla   propisuje da „trgova  koji pruža uslugu od opšteg eko o skog i teresa, kao i 
druga tela koja odlučuju o pravi a i o aveza a potrošača usluga od opšteg eko o skog i teresa 
duž i su da os uju savetodav a tela u koja će iti uključe i predstav i i evide tira ih udruže ja 
od os o saveza iz čla a . ovog zako a. Odluke će se do ositi po do ija ju išlje ja savetodav og 
tela, i to na transparenta , o jektiva  i ediskri i irajući ači ". 

Javne rasprave i javni konkursi 
 

I dikatori oz ače i zvezdi a a spadaju u grupu „os ov ih i dikatora" i pozitiv i odgovori su 
odova i sa  oda. Prva o e a oz ačava odova je iz LTI , a druga sta je priliko  analize u 

septembru 2016) 

U ovoj grupi su sledeći i dikatori: 

1. Da li se sprovodi jav a rasprava o poveća ju stope, od os o o visi i jav ih prihoda?  

2. Da li postoje podaci na sajtu o sprovedenim javnim raspravama u poslednjih 12 meseci 

izuzev udžeta ?  

3. Da li izveštaj o jav i  rasprava a sadrži podatke o predlozi a koje su građa i iz eli i 
razloge za prihvatanje/odbijanje? 0  



 

 

4. Da li jedinica lokalne samouprave redovno obajvljuje poziv za zakup imovine u svom 

vlas ištvu?  1 

5. Da li su a sajtu o javlje i izveštaji o dodeli imovine u zakup? 1/0  

6. Da li su na sajtu objavljeni konkursi/rezultati konkursa za dodelu sredstava medijima u 

poslednjih 12 meseci? 1/1 

7. Da li su na sajtu objavljeni konkursi/rezultati konkursa za za dodelu sredstava NVO? 1/1 

8. Da li su na sajtu o javlje i izveštaji o realiza iji projekata NVO/ edija koje je fi a sirala 
opšti a? /  

 

Jav e rasprave sa izuzetko  o ih koje su o avez e a os ovu zako a ili statuta, kao što su JR o 
udžetu, o ur a istički  pla ovi a  još uvek su relativ o retke eđu JLS, pokazalo je istraživa je za 

LTI . TS preporučuje da se pre do oše ja odluka o raznim važ i  pita ji a pr.o javnim 

parkirališti a, o prevozu uče ika os ov ih škola iz seoskih područja,  o odlaga ju i u ište ju otpada 
a području opšti e , koja utiču a veliki roj građa a, organizuju javne rasprave tokom procedure 

usvaja ja, i da se a sajtu o javljuju izveštaji sa jav e rasprave, uz avođe je koji predlozi su iz eti i 
koji su, od stra e lokal ih vlasti prihvaće i, a koji e, i z og čega.  

TS je, i ače, predlagala da sе zakonom propiše o aveza o javljiva ja ovakvih izveštaja. To je 
propušte o priliko  iz e a Poslov ika Vlade Sr ije, u delu koji se tiče orga izova ja jav ih rasprava 

a repu ličko  ivou, ali je pole ika koja je tada otvore a rezultirala pozitivnom praksom u radu 

nekoliko ministarstava prilikom organizovanja JR o nacrtima zakona. Nacionalna strategija za borbu 

protiv korup ije iz . ko statovala je, eđuti , da „pro es usvaja ja propisa u Repu li i Sr iji, a 
svim nivoima, odlikuje edovolj o učešće jav osti, z og čega ogi propisi postaju 'i stru e t' 
korup ije i zloupotre a, u esto da udu sredstvo jihovog iskore jiva ja. Razlog za to je, iz eđu 
ostalog, odsustvo zako ske gara ije da će u svi  slučajevi a, usvaja ju propisa prethoditi javne 

rasprave i da će jihovi predlozi iti raz otre i".Ak io i pla  za sprovođe je Strategije propisao je 
stoga da se kroz iz e e )ako a o Narod oj skupšti i, )ako a o držav oj upravi, Zakona o lokalnoj 

samoupravi, )ako a o )aštit iku građa a, )akona o Narodnoj banci i Zakona o referendumu i 

arod oj i i ijativi „uspostave eha iz i koji a i se zai teresova i  stra a a i jav osti 
o ogućilo učešće u postupku do oše ja propisa a svi  ivoi a vlasti", a kao jed a od aktiv osti u 
okviru ove mere predviđe o je i u apređe je Statuta/Poslov ika jedi i a lokal ih sa ouprava. TS 

stoga preporučuje da se ovo pita je uredi Statuto  i da se propiše o aveza o javljiva ja određe ih 
podataka o javnoj raspravi (podaci o predlozima koji su izneti u JR i o razlože ja za prihvata je ili 
odbijanje tih predloga). 

U vezi sa dodelom imovineu zakup i informacijama o raspisanim konkursima i rezultatima konkursa, 

a sajtu opšti e Buja ova  ađe i su pozivi za za ko kurse za dodelu u zakup epokret osti u jav oj 
svoji i garaže , za dodelu sredstava ediji a za sufi a sira je projekata u o lasti jav og 
i for isa ja  i za fi a sira je projekata udruže ja za fi a sira je godiš jih progra a i projekata 
društve ih orga iza ija . 

)a edijske projekte i projekte NVO ađene su odluke o dodeli sredstava, dok za davanje imovine u 

zakup ije ađe a odluka ili i for a ija o ishodu jav og poziva. Isti je slučaj sa oglaso  za dava je u 
zakup poljoprivred og ze ljišta. 



 

 

TS želi da ukaže a eophod ost o javljiva ja i for a ije ili odluke) o ishodu 

konkursa/oglasa/licitacije, kao i objavljivanja izveštaja o realiza iji projekata NVO/ edija koje je 
fi a sirala opšti a.Ovo je sa sta ovišta tra spare t osti i sprečava ja korup ije od os o 
otkla ja ja su je u korup iju  izuzet o važ o i TS apeluje a opšti u Buja ova  da o javljuje 
izveštaje o realiza iji projekata a svojoj i ter et stra i i, u okviru pose e stra i e posveće e 
javnim konkursima. Na toj stra i i i ogle da se ađu i for a ije o raspisa i  ko kursi a, o 
dodeli sredstava, od os o rezultati a ko kursa i ko ač o, izveštaji NVO/ edija o realiza iji 
projekata za koja su im dodeljena sredstva.  

 

Ostali indikatori 

I dikatori oz ače i zvezdi a a spadaju u grupu „os ov ih i dikatora" i pozitiv i odgovori su 
bodovani sa 2 boda. Prva o e a oz ačava odova je iz LTI , a druga sta je priliko  a alize u 
septembru 2016) 

1. Da li je o javlje a strategija razvoja opšti e?  

2. Da li je godiš ji pla  rada uprave pripre lje  i usvoje  u skladu sa pla ira o  
dinamikom? 0 

3. Da li je godiš ji plan rada uprave objavljen na sajtu?  0 

4. Da li je o javlje  izveštaj o radu uprave za prethod u godi u? ** /  

5. Da li su na sajtu objavljeni prostorni planovi? 1 

6. Da li su a sajtu o javlje i ur a istički pla ovi?   

7. Da li uprava ima javni registar sa podacima o imovini jedinice lokalne samouprave i 

ači u je og korišće ja?  

8. Da li je o javlje  podatak o iz osu sredstava koja se godiš je dodeljuju es i  
zajednicama? 1  

9. Da li a sajtu postoje poda i o aktiv osti a Saveta za sprovodje je etičkog kodeksa i 
kontakti a sa građa i a?   

10. Da li postoji etički kodeks za zaposle e i da li je dostupa  a sajtu?  

11. Da li je usvojen plan integiteta? 0 

12. Da li je predsed ik opšti e pod eo izveštaj o i ovi i?  

 

Dva i dikatora u vezi sa godiš ji  pla o  rada uprave karakteristič a su jer je reč o aktu koji ije 
propisa  zako o . U LTI  s o od JLS do ili prilič o veliki broj odgovora da ne postoji zakonska 

o aveza za usvaja je godiš jeg pla a, od os o da uprava rešava pred ete u uprav i  postup i a i 
da je e oguće izraditi pla  rada.Tač o je da e postoji zako ska o aveza ove vrste, ali ovakav 
doku e t se ože pro aći i predstavlja izraz "do re volje" da se dodat o u apredi tra spare t ost 
rada.  

(Primer: http://www.indjija.net/upload/documents/Plan_i_program_rada_OU_2015.pdf) 

I dikator o dostup osti Izveštaja o radu Opšti ske uprave io je pozitiv o odova  u LTI . Na 
stra i i "Pravil i i i ostala važ a doku e ta" postoji "Godiš ji izveštaj opšti ske uprave za  
god". Izveštaj za . godi u ije, eđuti  pro ađe  u ovoj a alizi. TS preporučuje da se izveštaj o 



 

 

radu redov o o javljuje a sajtu, u seg e tu sajta posveće o  Gradskoj upravi ili a seg e tu 
"Pravil i i i ostala važ a doku e ta".  

Na pitanje "Da li uprava ima javni registar sa podacima o imovini jedinice lokalne samouprave i 

ači u je og korišće ja?" do ili s o pozitiva  odgovor i taj i dikator je u LTI . pozitiv o 
odva . Ovaj i dikator je u LTI  io pred et različitog tu ače ja od stra e JLS priliko  

prikupljanja podataka. TS je ovde verovat o ači ila propust pri for ulisa ju i dikatora jer ije 
dovoljno precizno definisala šta podrazu eva pod poda i a o i ovi i i ači u je og korišće ja. 
Podatak koji s o tražili i koji s atra o z ačaj i  sa sta ovišta tra spare t osti i sprečava ja 
korup ije tre alo i da ude sadrža  u okviru evide ije propisa e Ured o  o evide iji 

epokret osti u jav oj svoji i takva evide ija preporuče a je i etodologija a koje su prethod ih 
godi a, kao po oć a ovo  slože o  poslu, predstavlja e JLS4

), a ta evidencija (ili njen deo) bi 

trebalo da budu dostupni javnosti. TS, naime, smatra da bi javnosti trebalo da budu dostupni podaci 

o epokret osti a poslov i prostor, sta ovi i drugi o jekti, građevi sko ze ljište, poljoprivred o 
ze ljište  u svoji i JLS, sa poda i a o koris i i a i iz osi a zakupa koji koris i i plaćaju.  

Ni u LTI  i u ovoj a alizi a sajtu isu pro ađe i poda i o radu Saveta za praće je 
sprovođenjaEtičkog kodeksa po aša ja fu k io era lokal e sa ouprave. Što se tiče sa og Etičkog 
kodeksa po aša ja fu k io era, ako  što su taj doku e t prihvatile gotovo sve JLS u Sr iji i ako  
što su u veliko  roju njh for ira i Saveti za sprovođe je kodeksa, či i se da su aktiv osti a to  
polju gotovo za rle. TS je u izveštaju o LTI  pozvala SKGO, gradove i opšti e da raz otre 
potre u iz e a Kodeksa pose o u svetlu redov og krše ja pojedi ih odred i i iz e a releva t og 
zako skog okvira , oživljava ja praće ja jegovog poštova ja, ilo kroz lokal e savete ili telo koje i 
bilo formirano na nivou SKGO. Ukoliko u Buja ov u Savet deluje, TS preporučuje da se i for a ije o 
Savetu o jave a sajtu od os o da se for ira pose a stra i a posveće a Savetu .  

Što se tiče etičkog kodeksa za zaposle e, is o do ili potvrdu da postoji, iti s o ga pro ašli. TS 

poziva opšti u Buja ova   da kodeks za zaposlene usvoji i  objavi. 

U vezi sa i dikatoro  "Da li je o javlje a strategija razvoja opšti e?", na sajtu SKGO postoji 

informacija da je usvojena u SO Bujanovac za period od 2007- ",a od opšti e Buja ova  dobili 

smo potvrdu da Strategija postoji i da je objavljena na sajtu, ali bez detalja o tome gde se na sajtu 

ože pro aći. Ni u LTI , i prilikom izrade ove analize, is o pro ašli Strategiju i TS preporučuje 
opšti i Buja ova  da o javi Strategiju eđu "Pravil i i a i ostali  važ i  doku e ti a". 

Dva poslednja indikatora ocenjivana su na osnovu podataka dobijenih od Agencije za borbu protiv 

korup ije. TS preporučuje opšti i Buja ova  da, u sarad ji sa Age ijo , u ovo  iklusu izradi pla  
integriteta.  

  

                                                           
4
http://www.coe.org.rs/REPOSITORY/2666_metodologija_popisa_i_upisa_imovine_(za_sajt).pdfhttp://www.sli

deshare.net/SLDProject/uspostavljanje-prava-javne-svojine-30340833 

http://www.coe.org.rs/REPOSITORY/2666_metodologija_popisa_i_upisa_imovine_(za_sajt).pdf
http://www.coe.org.rs/REPOSITORY/2666_metodologija_popisa_i_upisa_imovine_(za_sajt).pdf
http://www.slideshare.net/SLDProject/uspostavljanje-prava-javne-svojine-30340833


 

 

Indikatori ocenjeni sa 0 i preporuke za aktivnosti 

koje bi rezultirale povećanjem transparentnosti i 
pozitivnom ocenom za navedene indikatore 
 

Da li su odluke koje usvaja skupšti a o javlje e i dostup e a sajtu? **  2/0 Da li su odluke koje je 

usvajala skupšti a u protekla  ese a dostup e a sajtu? /   

TS preporučuje opšti i Buja ova  da a sajtu izradi pose u stra i u posveće u aktiv osti SO kao 
i pose u stra i u posveće u aktiv osti opšti skog veća , i da a toj stranici objavljuje najave 

sed i a SO i izveštaji sa sed i a, kao i druge važ e i for a ije i doku e ta u vezi sa 
fu k io isa je  SO. Ukoliko postoji pro le  sa realiza ijo  ove preporuke, TS preporučuje 
o javljiva je izveštaja sa sed i e, a stra i i "Aktuel e vesti". U izveštaje bi trebalo uneti usvojene 

doku e te, po tačka a d ev og reda, ili li k ka stra i i gde su doku e ti o javlje i 
odgovarajući roj Služ e og glas ika . 

Da li su na sajtu objavljeni predlozi akata pre razmatranja na sednici skupšti e? 0   

TS preporučuje da se uz d ev i red sed i e u okviru ajave ared e sed i e  o javljuje i aterijal 
koji će a sed i i iti raz atra  aterijal koji se dostavlja od or i i a . Ukoliko aterijal sadrži i 
zapisnik sa prethodne sednice, sa izlaganjima odbornika, raspravom o amandmanima i rezultate 

glasanja, to bi rezultiralo sa tri pozitivna indikatora. Ukoliko postoji problem sa realizacijom ove 

preporuke o javljiva je zapis ika sa prethod e sed i e u okviru ajave ared e , TS preporučuje 
objavljiva je rezultata glasa ja u okviru izveštaja o održa oj sed i i, u ru ri i "Aktuel e vesti".  
Izveštaj i tre alo da ude sveo uhvata  - da se avedu sve tačke koje su raz atra e, te rezultati 
glasa ja o ti  tačka a.  

Da li su na sajtu objavljeni rezultati glasa ja a posled joj sed i i skupšti e?  Da li su a sajtu 
o javlje i rezultati glasa ja sa sed i a skupšti e u proteklih  ese a?  0 Da li su na sajtu objavljeni 

amandmani podneti na predloge akata koji su razmatrani na poslednjoj sednici? 0 

Kao što je navedeno, ovi indikatori se mogu najjednostavnije realizovati objavljivanjem zapisnika 

sa prethod e sed i e koji i sadržao i predloge a a d a a  u okviru ajave ared e sed i e. 

Da li a sajtu postoje poda i o ko taktu građa a sa od or i i a? /  

TS preporučuje da se poda i postave uz spisak od or ika a sajtu i u I for atoru e-mail adrese 

i/ili rojevi telefo a, vre e i esto za redov e sasta ke sa građa i a, ukoliko je defi isa o . 

Da li se sednice prenose direktno putem medija ili se objavljuju zapisnici (transkripti) ili emituju 

snimci sa sednica?  1 

Ako se više e vrše direkt i pre osi sed i a, pa čak i ukoliko o i i dalje postoje , a opšti a 
Buja ova  poseduje audio ili video s i ke sed i a, TS preporučuje da se ti s i i postave a sajt 
(u okviru stra i e posveće e aktiv osti a skupšti e  ili a Youtu e ka al sa li ko  a sajtu 
opšti e.  



 

 

Da li je udžet za tekuću godi u dostupa  a sajtu? /  Da li je o razlože je udžeta dostup o a 
sajtu? Da li su poda i o izvrše ju udžeta u posled je  oko ča o  tro esečju dostup i a sajtu?  i 
Da li su podaci o izvrsenju budzeta azurirani u poslednjih 30 dana i dostupni na sajtu? 0 

TS preporučuje da se otvori pose a stra i a "Budžet" a kojoj će, pored odluke o udžetu i 
rebalansima, da se objavljuju i sve druge i for a ije i doku e ti u vezi sa udžeto : o razlože je 

udžeta, šesto eseč i i deveto eseč i izveštaj o izvrše ju udžeta, završ i raču  udžeta, revizija 
završ og raču a, poziv a jav u raspravu o udžetu i izveštaj sa jav e rasprave i vodič za građa e 
kroz udžet. O javljiva je i for a ija a ovoj stra i i kao što su poziv a jav u raspravu, izveštaj 
sa javne rasprave i sl) ne bi bila prepreka da se neke od tih informacija objavljuju i na stranicama 

kao što su „Aktuel e vesti", "Aktiv osti SO" ukoliko i ila for ira  atakva stra i a  itd. TS takođe 
smatra da nema prepreke da se, pored 6- eseč ih i 9- eseč ih izveštaja o javljuju i eseč i 
izveštaji koje redov o pripre aju odelje ja za udžet u okviru odgovarajućih uprava.   

Da li je udžet o javlje  a šest ifara eko o ske klasifika ije?  Da li su poda i o izvrše ju uzdeta 
o javlje i a šest ifara eko o ske klasifika ije?  

TS preporučuje da se i poda i o rashodi a o javljuju a šest ifara eko o ske klasifika ije. 

Da li postoji vodič za građa e kroz udžet građa ski udžet  i da li je o javlje  a sajtu?  0 

TS preporučuje da se redov o izrađuje i o javljuje vodič za građa e. )a to ože poslužiti 
preze ta ija udžeta koja se pripre a za jav u raspravu o udžetu. 

Da li je na sajtu objavljen jav i poziv za jav u raspravu o udžetu? /   Da li je održa a jav a rasprava 
o udžetu – a ketira je građa a ili ko sultativ i skupovi?** /? Da li je a sajtu o javlje  izveštaj o 
jav oj raspravi o udžetu? /  

TS preporučuje da se redov o orga izuje jav a rasprava o udžetu a kojoj i učestvovali i građa i, 
a e sa o koris i i udžeta.  Napo i je o da je, pored rasprave o a rtu udžeta, oguće 
orga izovati i raspravu o udžetu u ra oj fazi pla ira ja, kada se građa i kroz a kete ogu 
izjaš javati o, a pri er, i vesti io o  delu udžeta. TS preporučuje da se poziv a jav u raspravu 
o javljuje a sajtu, a stra i i "Budžet" i "Aktuel e  vesti" i da se a isti  esti a o javljuje i 
izveštaj sa jav e rasprave o pla ira ju udžeta, a rtu ili predlogu udžeta. 

Da li su u usluž o  e tru šalter sali  ili u prostorija a uprave vid o istak uti rokovi za izdava je 
dokumenata i uputstva? **0 

TS preporučuje da se os ov e i for a ije o troškovi a i rokovi a za usluge koje pruža uprava 
odšta paju i vid o istak u u usluž o  e tru. 

Da li koris ik usluga JLS ože da prati tok status  pred eta a sajtu?  Da li su a sajtu dostup i 
poda i o postupa ju po žal a a, predstavka a i prigovori a?  0 

TS preporučuje da se opšti a Buja ova  poveže sa JLS koje su uvele ovakav sistem  (JLS koje su 

pozitivno ocenjene za indikator broj 30 - u tabeli LTI 2015 - 

http://tra spare t ost.org.rs/i ages/doku e ti_uz_vesti/LTI_ta ela.xlsx  i da utvrdi troškove, te 
raz otri  oguć ost uvođe ja - sopstve i  sredstvi a ili uz po oć do atora. 



 

 

Da li a i ter et stra i i opšti e postoje ko takt poda i o čla ovi a saveta/ predsed i i a es ih 
zajednica? 0 

TS preporučuje da se i for a ija o es i  zajed i a a saveti a M) i predsed i i a  postavi a 
sajt i u Informator. 

Da li na sajtu postoje mehanizmi za prijavu korupcije? 0/0  

TS preporučuje da se uspostave eha iz i za prijavu korupcije, uz jas o o jaš je je kako će se sa 
prijava a postupati, šta se ože prijaviti i kada i kakav odgovor građa i ogu ukoliko žele  
očekivati. Ovaj eha iza  tre a povezati sa zako ski  o aveza a o zaštiti uz u jivača i 
postupanju po informacijama koje se dobijaju od njih. 

Da li postoje defi isa i ter i i za susret grado ačel ika/predsed ika opšti e sa građa i a?  Da li 
su vidno dostupni podaci o kontaktu predsed ika opšti e/grado ačel ika ili za e ika sa građa i a? 
0 

TS preporučuje da se izdvoji are  jeda  redova  ter i  edelj o/ eseč o  kada će predsed ik 
ili za e ik  iti sigur o a raspolaga ju građa i a, ez o zira a eve tual e druge o aveze. Taj 

termin treba da bude vidno istaknut. 

Da li i a koji ači  opšti a sprovodi ispitiva je zadovoljstva građa a koris ika usluga opšti ske 
uprave u posled je četiri godi e?  

TS preporučuje da, ukoliko opšti a Buja ova  ože da orga izuje aktiv o a ketira je zadovoljstva 

građa a rado  Uprave što je svakako os ov a preporuka , uspostavi neki od mahanizama 

opisa ih u a alizi u okviru poglavlja "JLS i građa i". 

Da li je i for a ija o pod oše ju zahteva za pristup i for a ija a vidljiva u usluž o  e tru šalter 
sali) ili prostorijama uprave? 0 

TS preporučuje da se i for a ija o pod oše ju zahteva za pristup i for a ija a koja postoji u 
I for atoru i o raza  zahteva koji postoji a stra i i "Pravil i i i ostala važ a doku e ta" 
odšta pa i uči i vid o dostup o  u usluž o  e tru. 

Da li a sajtu postoji stra i a posveće a jav i  a avka a? Da li su a sajtu o javlje i poda i o JN u 
skladu sa ZJN (konkursi, dokumentacija, izmene, pitanja i odgovori...)? Da li su na sajtu ili u 

informatoru obavljeni podaci o sprovedenim JN u proteklih 12 meseci? 

TS preporučuje da se, u skladu sa zako ski  o aveza a i o aveza a iz podzako skih akata, 
opisanim u poglavlju "Javne nabavke" na sajtu uspostavi posebna stranica "Javne nabavke", koja 

će iti lako dostup a i koja će sadržavati sve elemente opisane u pomenutom poglavlju i 

zako ski  o aveza a. TS preporučuje da se, pored doku e ata koji se o avez o o javljuju po 
)ako u o JN, a ovoj stra i i o javljuju  i Pla ovi a avki i izveštaji o sprovede i  postup i a 
(kvartalni) i podaci o izvrše ju ugovora. 

Da li je i for ator o javlje  a sajtu i ažurira  u posled ja  ese a?**   2/0 

TS preporučuje da se I for ator uredi u skladu sa Uputstvo  Povere ika i da se redov o ažurira 
od os o da se proverava da li i a potre e da se poda i ažuriraju). 



 

 

Da li i for ator sadrži aktuela  godiš ji pla  jav ih a avki ili li k ka pla u?    

TS preporučuje da se u I for ator u esu poda i ili i kovi  u skladu sa Uputstvo  Povere ika  i 
Vladi i  S er i a a za izradu ve  preze ta ija orga a držav e uprave, organa teritorijalne 

autonomije i jedinica lokalne samouprave. 

Da li i for ator sadrži podatke o usluga a koje opšti a pruža i rokovi a za jihovo pruža je? /  
(precizirati link) 

I for ator sadrži apo e u da su poda i dostup i a sajtu sa li ko ka početnoj stranici sajta. TS 

preporučuje da se pre izira adresa a kojoj su poda i dostup i, a da se ti poda i dopu e 
informacijama o rokovima. 

Da li i for ator sadrži pravil ik o plata a fu k io era?  

TS preporučuje da se ovi poda i akt koji  su defi isa i koeficijenti i akt kojim je definisana 

osnovica ili link ka ovim aktima) unesu u Informator. 

Da li je sprovede  ko kurs za iz or direktora jav ih preduzeća? Da li je sprovede  ko kurs za iz or 
direktora javnih ustanova?   

TS preporučuje da se iz egava epotre o dugotraj o održava je "v.d. sta ja", od os o da se 
efikas o i tra spare t o sprovedu ko kursi za iz or direktora JP. TS preporučuje da uprav i od ori 
JU iz e e statute a da os ivač, SO, i i ira iz e e  i da propišu o avez o sprovođe je jav ih 
konkursa za izbor direktora JU. 

Da li su na sajtu objavljeni dokumenti iz procedure izbora direktora JP? ** 0/0Da li su na sajtu 

o javlje i izveštaji o raz atra ju izveštaja o radu JP?   Da li su a sajtu o javlje i doku e ti iz 
procedure izbora direktora JU? **  Da li su a sajtu opšti e o ajvlje i izveštaji o raz atra ju 
izveštaja o radu JU? 0 

Jed a od oguć osti jeste da se sva releva t a doku e ta iz pro edure iz ora direktora, kao i 
izveštaji o radu JP i JU, jihovi godiš ji progra i rada  o javljuju a stranici "Pravilnici i ostala 

važ a doku e ta".  

TS, eđuti , preporučuje da se a stra i i sajta opšti e Buja ova  posveće oj JP, pored 
postojećih i for a ija, o javljuju u poda i o adzor o  od oru, doku e ta iz iz pro edure iz ora 
direktora i nadzornog odbora, pla ovi rada i izveštaji o radu, poda i o roju zaposle ih i 
sistematizacije.  Dokumenti iz procedure izbora direktora JP podrazumevaju zapisnike sa sednica 

ko isija za iz or direktora iz kojih i se videlo a koji ači  su odova i ka didati, pla ove koje su 

ka didati priložili i druge doku e te a os ovu kojih je izvrše o odova je i for ira je ra g 
liste.TS preporučuje da se slič a stra i a, u okviru stavke "Lokal a sa ouprava", ači i i za jav e 
usta ove i da se a joj o javljuju poda i kao što su preporuče i za JP.   

TS preporučuje da JP i JU, koja e aju svoj sajt, izrade i ter et preze ta iju a kojoj će o javljivati 
pla ove rada, izveštaje o radu i druga doku e ta u slučaju JP reč je o o avezi propisa oj 
)ako o  o JP  koja o ogućavaju tra sparentan uvid u njihovo poslovanje. Na sajtu (u okviru 

Informatora o radu, ali i na drugom vidnom mestu) morala i da se ađe i i for a ija o e i usluga 



 

 

koje pružaju JP, od os o JU. Te i for a ije ogu se o javiti i a delu sajta Opšti e je posveće  JP i 
JU. 

Da li postoje podaci na sajtu o sprovedenim javnim raspravama u poslednjih 12 meseci (izuzev 

udžeta ?  Da li izveštaj o jav i  rasprava a sadrži podatke o predlozi a koje su građa i iz eli i 
razloge za prihvatanje/odbijanje? 0 

TS preporučuje da se pita je orga izova ja jav ih rasprava uredi Statuto  i da se propiše o aveza 
o jaljiva ja određe ih podataka o jav oj raspravi poda i o predlozi a koji su iz eti u JR i 
o razlože ja za prihvata je ili od ija je tih predloga . I ez iz e a statuta oguće je organizovati 

jav u raspravu u slučajevi a kada predsed ik/ veće/skupšti a opšti e pro e e da postoji jav i 
i teres. TS preporučuje da se, i ez uređe ja ovih pita ja Statuto ,  po održa i  jav i  
rasprava a o javljuju i for a ije o sadržaju rasprave i eve tual i  osvrt a o o što je prihvaće o 
ili od ije o, sa kratki  o razlože je . Pozive i izveštaje tre a o javljivati a stra i i "Aktuel e 
vesti".  

Da li su a sajtu o javlje i izveštaji o dodeli i ovi e u zakup? Da li su a sajtu o javlje i 
konkursi/rezultati konkursa za dodelu sredstava medijima u poslednjih 12 meseci? 0/NA Da li su na 

sajtu o javlje i izveštaji o realiza iji projekata NVO/ edija koje je fi a sirala opšti a? 

 

TS preporučuje da se o javljuju poda i o raspisa i  ko kursi a, reše ja o dodelje im 

sredstvi a,pod eti projekti i izveštaji o realizova i  projekti a. Predlaže o da se ovo radi u 
okviru pose e stra i e posveće e jav i  ko kursi a. Druga oguć ost jeste da se poda i o 
raspisa i  ko kursi a pozivi , o avešte ja /reše ja/i for a ije o rezultati a ko kursa i izveštaji 
o realizovanim projektima objavljuju na stranici "Aktuelne vesti". 

Da li je o javlje a strategija razvoja opšti e?  

TS preporučuje opšti i Buja ova  da o javi Strategiju razvoja za period 7- 7 eđu 
"Pravilnicima i ostali  važ i  doku e ti a" 

Da li je godiš ji pla  rada uprave pripre lje  i usvoje  u skladu sa pla ira o  di a iko ?  Da li je 
godiš ji pla  rada uprave o javlje  a sajtu?  

TS preporučuje da se uspostavi praksa izrade i o javljiva ja pla a rada uprave. 

Da li je o javlje  izveštaj o radu uprave za prethod u godi u? ** /  

TS preporučuje da se izveštaj o radu uprave, koji raz atra Skupšti e opšti e, o javljuje u okviru 
vesti o raz atra ju izveštaja a stra i i "Aktuel e vesti" ali i a stra i i "Pravil i i i ostala važ a 
dokumenta". 

Da li a sajtu postoje poda i o aktiv osti a Saveta za sprovodje je etičkog kodeksa i ko takti a sa 
građa i a?   

TS preporučuje da se ovi poda i o jave ukoliko je Savet formiran i ukoliko je i dalje aktivan. 

Ukoliko Savet ije aktiva , TS poziva da se raz otri oguć ost po ov og aktivira ja ili da se 
Buja ova  pridruži pozivu SKGO da se i i ira iz e a Kodeksa pose o u svetlu redov og krše ja 



 

 

pojedinih odredbi u velikom broju JLS i promene relevantnog zakonskog okvira), odnosno da se 

oživi praće je jegovog poštova ja, ilo kroz lokal e savete ili telo koje i ilo for ira o a 
centralnom nivou.  

Da li postoji etički kodeks za zaposle e i da li je dostupa  a sajtu?  

TS preporučuje da opšti a Buja ova  propiše i o javi kodeks za zaposlene. 

Da li je usvojen plan integiteta? 0 

TS preporučuje opšti i Buja ova  da, u sarad ji sa Age ijo  za or u protiv korup ije, u ovo  
ciklusu izradi plan integriteta.  
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